PekomeHaaumm no
BbIMOSTHEHUIO
KOHTPOIbHOW
paboThl




OdbopmMrneHne TUTYNbHOro NUCTa

OGpasosaTensEOe yUpekIeHEe BEICIIEr0 00pasoBanHa

«HOxHO0-YpaTbCKHH HECTHTYT YIIPAEISHHA H SKOHOMHKH»

KOHTPOJIbHAA PABOTA

Tlo gucUHEILTHHE «Teoprm Bepoxmocreﬁ H MaTeMaTHIeCKad
CTAaTHCTHKa»

Baprant Ne_

Bemonann(a) cryaeHT(Ka)

(S anEmHg, MME, OTIECTED)

(Aapec mpoxHEZERA)

I'pymma

JlaTa OTIpaBIeHHT «_ »
201 r.

Pesymerar nposepKH
IIposepra mpenoaasaTens
Jara npoBepKH

r. Yenadunck, 2017




Kak BbibpaTb CBOM BapuaHT

Tab1una cooTHOIIEHHsI HAYa/IbHOH GYKBbI (PAMIIHH CTYJeHTa H

BapHaHTA KOHTPOJIbHbIX 3aJaHHH

%
Haga1pHag OykBa haMmmnu BapHaHT 3a7aHHg
A E JI ITepBbIid
P.X 3 Brtopoit
b, X M TpetHit
C, I KO UeTBepThIH
B. 3 H IIaTeii
T,4 [ITecToi
I' 10 CenpMoit
I V. III BoceMmoi
I, I00, JleBAThIH
D K A Jlecarslit




3AJJAHHE Nel. BeposaTHOCTb cOObITHS. TeopeMbl C/I0KeHHS H YMHOKeHHS
COOBITHIA.

1. B motepee 10 OMIeTOB, H3 KOTOPBIX 4 BBIMTPHIIHBIX. KakoBa BepOSTHOCTB
BBIMTPATh XOTSA OBl OJHH pa3, KyIuB 3 Onnera?

2. V 1mmecTH JXKHBOTHBIX HMeeTcs 3a007eBaHHe, NpHYeM BepOSTHOCTB
BbI3JOpoBIeHHS paBHa 0,98. KakoBa BepOATHOCTH TOI0, YTO:

a) BBI3JIOPOBAT BCe INecTepo KUBOTHBIX,
0) BBI3JOPOBAT 4eTBepo?

3. B marasHHe paOOTarOT 2 MYKYHH H 7 ’KeHITHH. Tpoe H3 HHMX JOJDKHBI
TIOHTH B OTITyCK JIeToM. KTo HMeHHO — onpeensgercs kpeoHeM. HalTH BepoSTHOCTD
TOr0, YTO JeTOM B OTIIYCK ITOHAET XOTS OBl OTHH MYy KYIHHA.

4. Cpenu 10 JOKyMeHTOB, IOCTYIHBINHNX B odHC, ABa 0OpMIESHEI C
ommOKaMH. [l IpoBepKH HayJady B3sSIH 4 JoKyMeHTa. KakoBa BepOSTHOCTB
TOTO, YTO CpeJH HH OKa/KeTCs:

a) XOTa OBI OJHH HeBepHO O()OpPMIeHHBIH JOKYMEHT,

0) TOIBKO OHH HeBepHO O(OPMISHHbIH JOKYMEHT.

5. PaGounii obcay:KHBaeT 3 CTaHKa, KaKablil H3 KOTOpPbIX padoTaer
He3aBHCHMO JPYr OT Apyra. BeposiTHOCTH TOro, 4T0 CTAaHKH NOTPedyoT
peMoHTa paBHa cooTBeTcTBeHHO: 0,4; 0.3; 0,2. HaliTH BepOATHOCTDH TOr0, YTO
OpPHAETCH PEMOHTHPOBATH BCe CTAHKH.

6. Cpenu 15 cueToB 3 c4eTa oopMIeHBI HeBepHO. PeBH30p HayJady Oeper 5
cueToB. HaliTH BepOSTHOCTb TOTO, YTO CPeJIH B3ATHIX CUETOB:
a) 1Ba o opMIeHBI HeBepHO,
0) Bce o OpMIEeHBI BepHO.

7. B mauke 10 TeTpazei, cpeaH HMX 4 TeTpaad B KIETKY, a OCTalbHbIE B
JIHHeHKY. HaliTH BepOoATHOCTB TOr'0, YTO CpeIH HayAady B3AThIX TPeX TeTpaJeH X0Td
ObI O7THA OyIeT B KIeTKY.



3ATTAHHE Ne 2. TeopeMa IH0.THOH BepOSSTHOCTH COOBITHS.

1. ITepsprit padoumii u3roToBH1 40 metanel. 13 xotophix 40 meraneii, H3
KOTOpBIX 4 OpakoBaHHBIX. BTopoi paOOTHHK H3roTOBHI 30 TaKHX Ke JeTalei, U3
KOTOpBIX 2 OpaKkoBaHHBIX. Bce H3TOTOBIEHHbIE AeTATH MOIOKeHbl B OJHY Tapy H
JoctasneHsl B OTK. HaliTH BepOATHOCTh TOTrO, YTO JAeTalhb, B3ATad Ha yaady
KoHTpoIepoM TK, coorBercTBYeT 'OCTY.

2. COOpmHK IMOTy4HT 3 AIMHKA JeTalei: B epsoM AmmuKe 40 JeTanei, H3 HUX
20 okpallleHHBIX; BO BTopoM— 50, H3 HuX 10 oKpallleHHBIX; B TpeTbeM — 30 JeTanei,
U3 HEUX 15 oKpammeHHBIX. HaWTH BepoSTHOCTh TOro, YTO Hayaady H3BIeYeHHAd
JeTalb H3 HayJady B3ATOro AIHKA OKAKeTCd OKpalleHHOH.

3. Ha 1pex mpecc-opMax H3rOTaBIMBAIOT JeTalH, IpHYeM Ha IepBOi
BbIpaOaThIBaeTca 50% Bcex Jeraneii; Ha BTopoil 30% H Ha TpeThel — 20%. IIpu
3TOM BepOATHOCTH ITOSBIEeHHS Opaka ¢ nepBoi npecc-opMsl cocTasxgeT 0,05; co
sTOpoii — 0,08; ¢ Tpetreii — 0,1. HaliTH BepOATHOCTh TOTO, YTO HayJady B3ATasd
JeTalThb, H3 YHCIA H3TOTOBIIEHHBIX, COOTBETCTBYET CTAHAapTy.

4 Paguonamma IOCTVIIaeT ¢ OJHOIO H3 ABVX 33aBOJOB C BepOoATHOCTHIO 0.4 H
0,6 cOOTBeTCTBEeHHO. BepoATHOCTD OeclepeOOHHONH padOThI JTaMIBI COCTABIAET:
ZU718 TaMIIsl lepsoro 3asoga — 0.1; pToporo 3asoaa —0,2. HalTH BeposSTHOCTb TOTO,
9T0 J1aMIa padoTaeT decnepeOOHHO.

5. ®HpMa HMeeT TPH HCTOYHHKA NOCTABKH KOMILTEKTYOINHX — (PHPMBI
A, B, C. Ha gomo ¢puapmsbl A npaxoaaTcs 50% odmero odbeMa nNocTaBok, B —
30% u C — 20%. H3secTtHO, uT0 10% mocraBiageMbIx gHpMOi A neraneii
OpaxosaHHbIe, upMmoii B — 5% 1 ¢upmoii C — 6%. KakoBa BeposATHOCTD,
YTO B3siTasl HAyraj AeTajb OyJeT OpaKoBaHHOMH?

6. JIBe MHTeHHbIe MANIHHBI H3rOTABIHBAIOT M0 250 OJHOTHIIHBIX OTIHBOK B
CMeHy, KOTOpBle XpaHATCS B OJHOM MecTe. [ IlepBoH MAIIMHBI Opak
cocTaBigeT 3%, a 41 BTOpoH — 2%. HaliTH BepOATHOCTh TOrO, 4TO Ha yAady
B3Tas OTIHBKA OyJeT rOJHOMH.




Bcero 5 s3agaHun

s 3A0AHNE N°3.

[ToBTOpPHbIE HE3aBUCUMbIE NUCNbITaHUs. Dopmyrna bepHynnun. dopmyna
[TyaccoHa. Popmyna Myaspa-Jlannaca.

s 3A0AHUNE N°4.

3aKOH pacnpeneneHnsa BEPOATHOCTEN CITyYanHbIX AUCKPETHbIX
BENMUYMH. HncnoBble XapakTePUCTUKN OUCKPETHBLIX CyYauHbIX
BeNMMYUH. PyHKUNS pacnpeneneHnsa BEPOATHOCTEN CrlyYanHoOU
BESTNYMHDI.

m 3A0AHNE N°5

CraTucTtuyeckoe pacnpegeneHme. F[eomeTpruyeckoe n3odpakeHue.
BbI6OpOYHbIE XapaKTEPUCTUKN CTAaTUCTUYECKOro pacrnpeaeneHus.




OCHOBHbIE NOHATUSA

m CoObITeM Ha3bIBaeTCs BCAKUN (PaKT, KOTOPbIN MOXET
NPOU30NTU NN HE NPOU3OUTU B pe3yribTaTe OnbliTa.

[Tpy 3TOM TOT UM NHOW pPEe3ynbTaT ONnbiTa MOXET ObITh NOMy4YeH
C pasfmM4HOn CTENEHbLIO BO3MOXHOCTW. T.€. B HEKOTOPbIX
CIly4asax MOXKHO cKasaTb, YTO O4HO COObITME Npon3onaeT
NpaKTUYECKM HaBEPHSKA, Apyroe npakTu4eckn HuKkorga. B

OTHOLLEHUM OPYr Apyra cobbITUA Takke UMEKOT
OCODOEHHOCTH, T.€. B O4HOM cry4Yae cobbiTne A MoXeT
NPON30OUTN COBMECTHO C CObbITMEM B, B ApYyrom — HeT.




OCHOBHbIE NOHATUSA

m CoObiTns Ha3bIBalOTCA HECOBMECTHbIMU, ECINU
NosIBNEHUE OQHOI0 N3 HUX UCKIOYAET MOsSIBIIEHNE OPYrnX.

Knaccu4yeckum npumMepomM HECOBMECTHbIX COObITUIN SAIBNSIETCH
pesyneraT noabpacbkiBaHUS MOHETbI — BbiNageHNe NNLEBOM
CTOPOHbI MOHETbI UCKITHOMaET BbiNageHne obpaTHOU
CTOPOHbI (B OAHOM U TOM Xe onbITe).

m [lonHOM rpynnoun coobITUN Ha3bIBAETCHA COBOKYIMHOCTb
BCEX BO3MOXHbIX pe3ynbTaToB OrbITa.




OCHOBHbIE NOHATUSA

m JlocToBepHbIM COOLITUEM Ha3blBaeTcsi cOObITUE, KOTOpOe

HaBepHSAKa NpPon3onaeT B pesyrbrarte onbita. CobbiTne
Ha3blBaEeTCS HEBO3MOXHbIM, ECITM OHO HMUKOrAa He

Npou30onNaET B pe3ynbraTe onbITa.

Hanpumep, ecnm n3 Kopobkn, cogepkaLlen TOrbKO KpacHble U
3eneHble Wwapbl, Hayrag BbIHAMAKT O4MH Wap, To
NosiBNEHNE cpean BbIHYThIX LLApoB 6eNoro — HEBO3MOXKHOE
coObITHe.

[osiBNeHne KpacHOro 1 NosiBreHne 3eneHoro wapos obpasyoT
MOHYIO rpynny CoObITUN.



OCHOBHbIE NOHATUSA

m CoObITUA Ha3bIBAlOTCA PaBHOBO3MOXHbIMU, €CIN HET
OCHOBaHWW CcYUTATb, YTO OOHO U3 HUX NOABUTCA B
pesyrnbTraTte onbiTa ¢ 0onbLUEN BEPOATHOCTLIO.

B nprBegeHHOM Bbille NpuMepe NosiBNeHne KpacHoro u
3eMeHoro LLapoB — paBHOBO3MOXHble COObITUS, ECNN B
Kopobke HaxoauTCs 0gMHaKOBOE KONMYECTBO KPaCHbIX U
3eneHbIX WapoB. Ecnu e B KopoOKke KpacHbIX LLapoB
BonbLlue, YeM 3ereHbIX, TO NOSABNEHWE 3eMNeHOro Lwapa —
coObITVEe MeHee BEpPOATHOE, YEM MOSIBIIEHMNE KPaCHOro



OCHOBHbIE NOHATUSA

BepoATHOCTbLIO COObLITUA A Ha3bIBaeTCs MateMaTuyeckas oLieHKa
BO3MOXXHOCTM NOSIBIIEHUSI 3TOr0 COObITUS B pesyribTaTte onbiTa. BepoAaTHOCTb
cobbITNA A paBHa OTHOLLUEHMIO Yncra, 6rnaronpuAaTCTBYHOLWUX COOLITUIO

A ucxoaoB onbiTa K ooLemMy Ymcny nornapHO HECOBMECTHbIX UCXOL40B
ornbiTa, 06pasyroLLNX MOSHYIO rpyrnny cobbITU

»
P( A) - —
Vicxop onbiTa aBnseTcsa 6rnaronpUATCTBYOLWMUM COBbITHIO A, ecniu

NnosiBNEHne B pe3ynbraTte onbiTa 3TOro ncxoda BreyeT 3a cobon nosiBreHne
coObITna A.

O4yeBUAHO, YTO BEPOATHOCTb JOCTOBEPHOIO CODOLITUS paBHa eauHULIE, a
BEPOATHOCTb HEBO3MOXHOIO — paBHa Hymno. Taknm o6pas3om, 3Ha4eHne
BEPOSATHOCTM Nt0OOro cobbITUS — €CTb NONOXUTENBbHOE YNCTIO,

3aKITlOMEHHOE MeXay HyneM 1 eauHULIEN

0<P(A) <]



OCHOBHbIE NOHATUSA

OTHOCUTENIbHOM YacTOTON COOLITUA A Ha3bIBAETCS OTHOLLEHNE
4yucna onbITOB, B pe3ysibtaTe KOTOPbIX NPOM30LLSIo cobbiTne A K
obLemy vncny onbiToB. Omau4yue omHocumeribHoU Yacmomal om
8ePOSIMHOCMU 3aK/1to4aemcs 8 IMom, 4mo 8epPOsIMHOCMb
gblyucrisemcs 6e3 HermocpeodcmeeHHO20 MPou38e0eHUs OrbImos, a
omHocumeribHas Yyacmoma - rocrie orbima.

Tak B pacCMOTPEHHOM BbILLIE NMPUMEPE, ECNN U3 KOPOOKN Hayrag
n3Bne4vYeHo 5 WwapoB 1 2 13 HUX OKa3anmcb KPacHbIMK, TO
OTHOCUTEINbHAas YacToTa NOABNEHMS KPpacHOro wapa paBHa

2
WA = =
[Tpn gocTaToyHO OOMBLLIOM YUCTIE NPON3BEAEHHbLIX OMNbITOB
OTHOCUTENbHAasA YacToTa U3MEHSIETCS Maro, KoneobsisiCb OKONO O4HOro
4yucra. 3TO YMCIO MOXET BbITb MPUHATO 3a BEPOATHOCTb CODbLITUS




Onepauunun Hag coObLITUAMN

m CoObITna A v B Ha3biBalOTCA paBHbIMMU, ECINU
ocCyLUuecTBneHne codbbiTna A BneyeT 3a codou
ocyLlecTBneHne cobbitna B n Haobopor.

m O6begmHeHMem nnu cymmou cobbiTut AK HasbliBaeTcs
cobbITne A, KOTOpoe 03Ha4YaEeT NosiBNeHne XoTs obl Aop,?ﬂro
~ = k
n3 cobbiTum Ak .

m [lepecevyeHunem nnun nponssegeHnem codbitnn Ak
Ha3blBaeTcs cobbITE A, KOTOPOE 3aKto4aeTCs B
OCYLLECTBNEHNN BCeX cobbITUN AK. A=T1 A

k

m Pa3HocTtblo cobbiTun A n B Ha3biBaeTca cobbiTme C,
KOTOpPOE 03HAYaEeT, YTO NPONCXOAUT CObbITNE A, HO HE
npouncxoauT cobbiTne B C=A\B

m [lononHuTenbHbIM K cCOObITUIO A Ha3bIBaeTcs cObbITNE
O3Ha4atollee, YTo cobbiTME A HE NPOUCXOOMNT.

v N




Onepauunun Hag coObLITUAMN

m JOJfIeMEeHTapHbLIMM UCXoA4aMm OrbiTa HA3bIBAKOTCHA Takme
pe3ynbTaTbl ONbiTa, KOTOPbIE B3aUMHO UCKMNKOYaloT Apyr
apyra v B pesynsrarte orbiTa NPoucxoauT 04HO N3 3TUX
COObITUI, TaKKe KakoBO Obl HX ObINO cobbiTue A, NO
HaCTyNMBLLEMY 3NIEMEHTAPHOMY MCXOAY MOXHO CyauUTb O
TOM, MPOUCXOANT UITN HE MPOUCXOAUT 3TO CODbITHE.
COBOKYMHOCTb BCEX 3fIEMEHTaPHbIX MCXOA0B OnbITa
Ha3bIBaETCS MPOCTPAHCTBOM 3fIEMEHTAPHbIX COObLITUN.

m Teopema (cnoxeHusa BepoATHOCTEN). BeposTHOCTb
CYMMbIl BYX HECOBMECTHbIX CODLITUIM paBHa CymMMe
BEPOSATHOCTEN 3TUX CODbLITUN

P(A+B)= P(4) +E(B)




Onepauunun Hag coObLITUAMN

m [lpoTnBONONOXHLIMN HAa3bIBAOTCA ABAa HECOBMECTHbIX
coObITHA, 0OpasytoLLme NOHY rpynmny.

m Teopema. BepoATHOCTb NOABEHNS XOTH Obl OQHOIO U3
OBYX COBMECTHbIX CODbITU paBHa CyMME BEPOATHOCTEN
9TUX cobbITMN BE3 BEPOATHOCTUN NX COBMECTHOIO
NosABIIEHUS.

P(A+B) = P(4) + P(B) - P(4B)




Onepauunun Hag coObLITUAMN

m CobblTe A Ha3biBaeTca He3aBUCUMbBbIM OT cObbITUSA B,
BEPOATHOCTb COBbITUA A HE 3aBUCUT OT TOro, MPON30LLINO CODbITNE
B nnu HeT. CobbiTne A Ha3biBaeTca 3aBUCUMbIM OT cOObITUA B, ecnu
BEPOATHOCTb COBbITUA A MEHSIETCA B 3@aBUCUMOCTM OT TOrO,
npounsoLwno cobbiTe B nnu Her.

m BepoaTtHocTb cobbiTus B, BbluMCIEHHaAst Npy yCrOBUK, YTO UMENO
MeCTO cobbITue A, Ha3bIBaeTCS YCITIOBHOW BEPOATHOCTbLIO
cooObITng B.

m Teopema. (YMHOXeHUs BeposaATHOCTen) BepoaTHOCTb
npon3BeaeHnst AByx cobbITUM (COBMECTHOIO NOSIBIIEHNS ATUX
CcoObITUIN) paBHa NPOU3BEAEHUIO BEPOATHOCTU OAHOIO U3 HUX Ha
YCINOBHY0 BEPOATHOCTb APYroro, BbIMMCIIEHHYIO NPU YCNOBUU, YTO
nepBoe cobbITUE yXKe HACTYynuIo.

P(4B) = P(A)P(B1 4) = P(B)P(AI B) = P(B)P,(4)




[Mpumep

IIpumep. M3 momHOH KO70ABI KapT (52 IIT.) OJHOBpeMeHHO BBIHHMAOT
geThIpe KapThl. HalTH BepOSTHOCTD TOTO, YTO CPeH 3THX YeThIpeX KapT OyAeT X0T4

OBl 0OHA OyOHOBasg HJIH OJHA YepBOHHAd KapTa.




[Mpumep

IIpumep. M3 momHOH KO70ABI KapT (52 IIT.) OJHOBpeMeHHO BBIHHMAOT
geThIpe KapThl. HalTH BepOSTHOCTD TOTO, YTO CPeIH 3THX YeThIpeX KapT OyAeT X0T4
ObI 07HA OyOHOBasg KM OJHA YepBOHHAd KapTa. O003HAYHM IOSBIeHHEe XOTH OBI
OIHOH OYOHOBOH KapThl — COOBITHE A, TIOSBIeHHe XOTS ObI OJHOH YepBOHHOH KapThI

— coOBITHE B




[Mpumep

ITpumep. M3 momHOH KOI0ABI KapT (52 IIT.) OJHOBPeMeHHO BBHIHHMAOT
geThIpe KapThl. HalTH BepOSTHOCTD TOTO, YTO CPeIH 3THX YeThIpeX KapT OyAeT X0T4
ObI 07HA OyOHOBasg KM OJHA YepBOHHAd KapTa. O003HAYHM IOSBIeHHEe XOTH OBI
OIHOH OYOHOBOH KapThl — COOBITHE A, TIOSBIeHHe XOTS ObI OJHOH YepBOHHOH KapThI
— coobITHe B. TakuM 00pa3zoM HaM HAJ0 ONpedeIHuTh BepOSTHOCTD COOBITHA C = A
+ B. KpoMme Toro, coOBITHS A B B — COBMeCTHBI, T.e. ITOSBIIeHHe OJHOIO H3 HHX He

HCRIIFOYAET IIOABJICHHA APYTOIO.




[Mpumep

ITpumep. M3 momHOH Koa0ABI KapT (52 IIT.) OJHOBpeMEeHHO BBIHHMAOT
geThIpe KapThl. HalTH BepOSTHOCTD TOTO, YTO CPeIH 3THX YeThIpeX KapT OyAeT X0T4
ObI 07HA OyOHOBasg KM OJHA YepBOHHAd KapTa. O003HAYHM IOSBIeHHEe XOTH OBI
OHOH OYOHOBOH KapThl — COOBITHE A, TIOSBISHHE XOTH ObI OJHOH YepBOHHOH KapThI
— coobITHe B. TakuM 00paszoM HaM HaJ0 ONpedeInTh BepOSTHOCTh coOBITHA C = A
+ B. KpoMme Toro, coOBITHS A B B — COBMeCTHBI, T.e. ITOSBIIeHHe OJHOIO H3 HHX He
HCKJIIOYaeT MOABIeHHT Apyroro. Beero B Konoge 13 4epBOHHBIX H 13 OyOHOBBIX
KapT. [IpH BBITAaCKHBaHHH NepBOH KapThl BEPOATHOCTH TOTO, YTO He MOSBHICA HH

26 25
YepBOHHOM HH OyOHOBOH KapThl paBHA 52 , TIpH BBITACKMBAHWH BTOPOH KapThI - 51
24 23
, TpeThbei - 50 , YeTBepTOH - 49 Torma BEPOSTHOCTD TOTO, YTO CPeH BBIHYTBIX KapT
= 26 25 24 23
He OyzeT HM OYOHOBBIX, HH UYepBOHHBIX paBHa "52 51 50 49 Torga

P(C)=1-P(C) =~ 0,945




[Tpumep

ITpuMep. YeMy paBHa BepOSTHOCTH TOT'0, 9TO IIPH OPOCAHHH TPeX HIPaTbHBIX
KOCTeH 6 OYKOB MOSBHTCS XOTH OBI Ha OJHOH H3 KOocTel? BepoSTHOCTD BBIIaIeHHT

1
6 OYKOB IIPH OJHOM OpOCKe KOCTH paBHa 6. BepodTHOCTh TOro, 4TO He BRINAJET 6
2
OYKOB - © . BepOoSTHOCTB TOTO, YTO IIPH OPOCKe TpeX KOCTeH He BhINafeT HH pasy 6
OUYKOB paBHa 6 216 Torma BepoSTHOCTB TOTO, UTO XOTS OBI OJHH Pas
- 125 91

BBIMaJeT 6 OYKOB paBHa 216 216




[Tpumep

IIpuvep. BeposSTHOCTB TOTO, 9TO B3ATad HAyraj AeTalb H3 HeKOTOPOH IapTHH
detanei, OydeT OpakoeaHHO#H paBHa 0,2. HaliTu BepOSTHOCTH TOrO, 4TO H3 Tpex

B3ATBIX JeTajleH 2 OKaKeTcd He 6pa1<03amrbmm-




[Tpumep

IIpuvep. BeposSTHOCTB TOTO, 9TO B3ATad HAyraj AeTalb H3 HeKOTOPOH IapTHH
detanei, OydeT OpakoeaHHO#H paBHa 0,2. HaliTu BepOSTHOCTH TOrO, 4TO H3 Tpex
B3ATBIX JeTalel 2 OKakeTcs He OpaKOBaHHBIMH.

O003HauHM OpaKOBaHHYIO JeTalb — COOBITHe A, He OpaKOBaHHYIO — COBITHE

4 PA)=02, PA)=08




[Tpnmep

ITpuMep. BeposSTHOCTH TOT0, 9TO B34Tasd HAYraj AeTalb H3 HEKOTOPOH MapTHH
detanei, OydeT OpakoeaHHO#H paBHa 0,2. HaliTu BepOSTHOCTH TOrO, 4TO H3 Tpex
B34TBIX JeTajel 2 OKakeTcs He OpaKOBaHHBIMH.

O003HauHM OpaKOBaHHYIO JeTalb — COOBITHe A, He OpaKOBaHHYIO — COBITHE
4 PA)=02 P(A)=08,

Ecimu cpemu Tpex aeTaneii OKasblBaeTCs TOIBKO OJHA OpaKoBaHHAd, TO 3TO
BO3MOJKHO B OJHOM H3 TpeX CiIy4aeB: OpakoBaHHAA JeTalb OyIeT NepBOH, BTOPOH
WIH TpeThen.

P=P(AP(A)P(A) +P(A)P(AP(A)+ P(A)P(A)P(A) P=3-0,2.08-08=0,384



dopmyna nosiIHou BEPOATHOCTH

Teopema. BepoaTHOCTb cobbITUSA A, KOTOPOE MOXET
NPOU30MNTN BMECTE C OOHUM N3 COBbITUI Hl,Hz, Hn paBHa
CyMMe napHbIX NponsBeaeHUN BEePOATHOCTEU KaXXaoro u3
3TUX COObLITUU HA COOTBETCTBYHOLLME UM YCITOBHbIE
BEePOATHOCTU HAcTynneHus cobbitus A.

P(A)= X P(H,)P(AI H,)

l=]




[Tpumep

IIpuMep. OOHH H3 TpeX CTPeIKOB IMPOH3BOOHT ABAa BhICTpena. BepoaTHOCTH
IIONaJaHHd B Liellb IIPH OJHOM BBICTpele A1 IepBOro cTpelka pasHa 0.4, ana
BTOpOro — 0,6, mna Tperhero — 0,8. HafiTH BepOATHOCTH TOT'0, YTO B LIeJIb ITONATYT

IBa pasa.




[Tpumep

IIpuMep. OOHH H3 TpeX CTPeIKOB IMPOH3BOOHT ABAa BhICTpena. BepoaTHOCTH
IIONaJaHHd B Liellb IIPH OJHOM BBICTpele A1 IepBOro cTpelka pasHa 0.4, ana
BTOpOro — 0,6, mna Tperhero — 0,8. HafiTH BepOATHOCTH TOT'0, YTO B LIeJIb ITONATYT
ABa pasa.

BepogaTHOCTh TOrO, YTO BBICTPEIbl IPOH3BOIHUT IIePBBIH, BTOPOH HIIH TPETHH

1
CTpeJIOK paBHa 3 .




[Tpumep

IIpuMep. OOHUH U3 TpeX CTPelIKOB MPOHM3BOOHT ABa BhICTpela. BepoaTHOCTH
[I0NajaHud B ILIellb IIPH OJHOM BBICTpele 4719 IepBoro crpeilka pasHa 0.4, mna
BTOpOro — 0,6, nna TpeTbero — 0.8. HaHTH BepOATHOCTH TOTO, YTO B LIEIb MONATYT
IBa pasa.

BepogaTHOCTh TOrO, YTO BBICTPEIbl IPOH3BOIHUT IIePBBIH, BTOPOH HIIH TPETHH

1
CTpeJIOK paBHa 3 .
BepoATHOCTH TOro, YTO OJHH H3 CTPeIKOB, IIPOH3BOAAINNX BBICTPesl, ABa
: - 21 =042 =016
pasa nomajaeT B Ileflb, PaBHBI: - U1 IEPBOTO CTpeaka: #1 = 1% - 1714 BTOpOTO

B 2 : - T 2
CTpelKa: P; = 0,6° =0,36,_ AT TPEThEro CTPEIKa: r3'" 0,87 = 0,64,




[Tpumep

IIpuMep. OOHUH U3 TpeX CTPelIKOB MPOHM3BOOHT ABa BhICTpela. BepoaTHOCTH
[I0NajaHud B ILIellb IIPH OJHOM BBICTpele 4719 IepBoro crpeilka pasHa 0.4, mna
BTOpOro — 0,6, nna TpeTbero — 0.8. HaHTH BepOATHOCTH TOTO, YTO B LIEIb MONATYT
IBa pasa.

BepogaTHOCTh TOrO, YTO BBICTPEIbl IPOH3BOIHUT IIePBBIH, BTOPOH HIIH TPETHH

1
CTpeJIOK paBHa 3 .
BepoATHOCTH TOro, YTO OJHH H3 CTPeIKOB, IIPOH3BOAAINNX BBICTPesl, ABa

2 2
pa3a omajaeT B Iejb, PAaBHbI: - 14 mepBoro cTpeaka: 71 = 04" = 016, _ 1 groporo

B 2 : - T 2
crpenxa: 72 = 06" =0.36,_ q1q Tpetpero crpenxa: 73 = 08" =064,

p=1pr+lprilrLig16+036+069=2
Hckomast BepOSTHOCTD paBHA: 3 3 3 3 75




[Tpumep

{IIpamep 1. U3 5 MeHemxepoB H 6 OYXralrepoB HEOOXOIHMO CIyIaiHBIM
obpazoM cHOpPMHPOBATE KOMHTET H3 / deqoBeK. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, 4TO B
KOMHTEeTe OKaXKYTCA YeTBEPO MEHEIKEPOB H TPOe OyXraarepon?




[Tpumep

{IIpamep 1. U3 5 MeHemxepoB H 6 OYXralrepoB HEOOXOIHMO CIyIaiHBIM
obpazoM cHOpPMHPOBATE KOMHTET H3 / deqoBeK. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, 4TO B
KOMHTEeTe OKaXKYTCA YeTBEPO MEHEIKEPOB H TPOe OyXraarepon?

Pemenne.

O003HaYHM Yepe3 A pacCMaTPHBAaEMOE COOBITHE.
A — B KOMHTETE OKaXYTCA Y€TBEPO MEHEKEPOB H TPOE OYXIaITepPOB.
Bocnonas3zyeMca KIaccHIeCKOH QopMyTIoH ANA BEITHCIEHHA BEPOATHOCTH COOBITHA

m ~— =
P(A)=—, rge m- IHCJIO OJIar OIIPHATHBIX COOBITHIO A CJIVHAcB. nN- THCAIO BCEX CJIVHACB.
b/



[Tpumep

{IIpamep 1. U3 5 MeHemxepoB H 6 OYXralrepoB HEOOXOIHMO CIyIaiHBIM
obpazoM cHOpPMHPOBATE KOMHTET H3 / deqoBeK. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, 4TO B
KOMHTEeTe OKaXKYTCA YeTBEPO MEHEIKEPOB H TPOe OyXraarepon?

Pemenne.

O0o3HaIHM Yepe3 A pacCMaTPHBAEMOE COOBITHE.
A — B KOMHTETE OKaXYTCA Y€TBEPO MEHEKEPOB H TPOE OYXIaITepPOB.
Bocnonas3zyeMca KIaccHIeCKOH QopMyTIoH ANA BEITHCIEHHA BEPOATHOCTH COOBITHA

m ~— =
P(A)=—, rge m- IHCJIO OJIar OIIPHATHBIX COOBITHIO A CJIVHAcB. nN- THCAIO BCEX CJIVHACB.
b/

T.K. BHIOOPKH B JaHHOM CIydae HEYIOPANOYEHHEIE H 03 IIOBTOPEHHH. TO a= ().
C!C: 5617141 10

. 4n313n1 33

m= C.C, . CIeIOBaTEIbHO, P(A)=



[Tpumep

{IIpamep 2. B xommTeTe H3 7 49elIOBEK HYKHO BHIOpaTh MpeaceaTens H
cexkpeTapa. HalTH BEpOATHOCTH TOrO, YTO HMH OKAaXKYTCA JBAa BIIOJHE OINpEeIeIeHHEBIX
9eJI0BEKa.

Pemenne.

O0o3HaYHM 4epe3 B paccMaTpHBaeMOe COOBITHE.

B- OpeaceaTelIeEM H CEKPETAPEM OKaXVICI ABa BIIOJIHE OIIPEICIICHHBIX TEJIOBCKA.




[Tpumep

{IIpamep 2. B xommTeTe H3 7 49elIOBEK HYKHO BHIOpaTh MpeaceaTens H

CEKpETapi. Haimu BEPOATHOCTE TOI'O, WITO HMH OKaXyTCA OBa BIIOJIHE OIPEIACICHHBIX
TE€JI0BCKA.

Pemenne.
O0o3HaYHM 4epe3 B paccMaTpHBaeMOe COOBITHE.

B- OpeaceaTelIeEM H CEKPETAPEM OKaXVICI ABa BIIOJIHE OIIPEICIICHHBIX TEJIOBCKA.

Bocnoms3veMcs KIaccHIecKoH GOpMyIOH A1 BEIYHCIEHHA BEPOATHOCTH COOBITHA

m ~- ~
P(B)=—. rae m- IHCJI0 OJIarONPHATHBIX COOBITHIO B CJIVHacEB, 11- THCIO BCEX CJIYVHACB.
n




[Tpumep

{IIpamep 2. B xommTeTe H3 7 49elIOBEK HYKHO BHIOpaTh MpeaceaTens H

CEKpETapi. Haimu BEPOATHOCTE TOI'O, WITO HMH OKaXyTCA OBa BIIOJIHE OIPEIACICHHBIX
TE€JI0BCKA.

Pemenne.
O0o3HaYHM 4epe3 B paccMaTpHBaeMOe COOBITHE.

B- OpeaceaTelIeEM H CEKPETAPEM OKaXVICI ABa BIIOJIHE OIIPEICIICHHBIX TEJIOBCKA.

Bocnoms3veMcs KIaccHIecKoH GOpMyIOH A1 BEIYHCIEHHA BEPOATHOCTH COOBITHA

m ~ =
P(B)=—. rae m- IHCJI0 OJIarONPHATHBIX COOBITHIO B CJIVHacEB, 11- THCIO BCEX CJIYVHACB.
n

TK BHOOPKH B JaHHOM CIy4ae VIOPAJOYEHHEIE H ©0€3 INOBTOPEHHH. TO
n=A;. m=1_ciregoBaTeiasHo.

A s 4 1.
y S | R =

P(B)=




{ ITpamep 3. 13 30 BOMpOCOB, NpeLTOKEHHEIX NIPENOAaBaTeIeM, IEPBEIH CTYACHT
3HaeT OTBeTHl Ha 20 H3 HHX, BTOPOH Ha 25 H TpeTHH Ha 15 BompocoB. HalTH BepOATHOCTE
TOI'0, 9TO Ha MPeIOKEHHEIH HayAaqy IPenoJaBaTeIeM BOIpocC:

® OTBETHT XOTA OBl OJHH H3 3THX CTYACHTOB,

® OTBETAT TOJIBKO JBOE H3 3THX CTYAEHTOB.

Pemenmne.

PaccMOTpHM COOBITHA:

A - Ha NIpeUT0KEHHBIH HayAady BONPOC OTBETHT NEPBLIH CTYACHT.

B - Ha npenoXKeHHBIH Hayaady BOIIPOC OTBETHT BTOPOH CTYACHT.

C - Ha mpeTOoXeHHEIA HayAaTy BOIIPOC OTBETHT TPETHH CTYAEHT.



{ IIpamep 3. 13 30 BOonmpoCOB, MpeI0KEHHEIX MIPEIIOJABATeIeM, NIEPBEIH CTYAEHT
3HaeT oTBeTHI Ha 20 H3 HHX, BTOPOH Ha 25 H TpeTHH Ha 15 Bonpocor. HaliTH BEpOATHOCTE
TOr0, 9TO Ha NPeIOKEHHBIH HayAaqy MPernoJaBaTeaeM BOIIPOC:

® OTBETHT XOTA OBl OJHH H3 3THX CTYAEHTOB,

® OTBETAT TOJIBKO JBOE H3 3THX CTYIAEHTOB.

Pemenne.

PaccMoTpHM COOBITHA:

A - Ha NpeIOXEHHEBIH HayJady BONPOC OTBETHT NEPBEIH CTYAEHT.

B - Ha npeATIoXKeHHEIH HayAaTy BOIIPOC OTBETHT BTOPOH CTYAEHT.

C - Ha npeUTOXEHHBIH HayJady BOIIPOC OTBETHT TPETHH CTYIEHT.

e YTOOERI HAHTH BEPOATHOCTE TOI'0. UTO HA NPEeAI0KEHHEIH Hayaady
IIPENOAABATEIEM BONIPOC OTBETHT XOTA OBl OJHH H3 3THX CTYAEHTOB,

HYKHO HAHTH BEPOATHOCTE COOBITHA A+B+C. 3T0 MOXKHO CaeIaTh CIEIYVIOIIHMH
CIIOCOOAMH:

a) P(A+B+C)=P(A)+P(B)+P(C)-P(AB)-P(AC)-P(BC)+P(ABC).

T.K. coOrrTHA A. B. C - coBMeCTHEIE COOBITHA.



{ IIpamep 3. 13 30 BOonmpoCOB, MpeI0KEHHEIX MIPEIIOJABATeIeM, NIEPBEIH CTYAEHT
3HaeT oTBeTHl Ha 20 H3 HHX. BTOPOH Ha 25 H TpeTHH Ha 15 BompocoB. HaliTH BEpOATHOCTE
TOrO, 9TO Ha MPeATOXKEHHBIH HayJady MIPernoJaBaTeaeM BOIpocC:

® OTBETHT XOTA OBl OJHH H3 3THX CTYAEHTOB,

® OTBETAT TOJIBKO JBOE H3 3THX CTYIAEHTOB.

Pemenne.

PaccMoTpHM COOBITHA:
A - Ha NpeIOXEHHEBIH HayJady BONPOC OTBETHT NEPBEIH CTYAEHT.
B - Ha npeATOXKeHHBIH HayAady BOIIPOC OTBETHT BTOPOH CTYSHT.

C - Ha npeUTOXEHHBIH HayJady BOIIPOC OTBETHT TPETHH CTYIEHT.

e YT0OBI HAHTH BEPOATHOCTE TOT'0, ITO HA NPELTOXKEHHEIH HAyAaTy
IIPENIoAaBaTeIeM BOIPOC OTBETHT XOTA OBl OAHH H3 3THX CTYICHTOB,

HYKHO HAaHTH BEPOATHOCTH COORITHA A+B+C. 3T0 MOXKHO CIAeIaTh CIEIYIOIIHMH
CIIOCODAMH:

a) P(A+B+C)=P(A)+P(B)+P(C)-P(AB)-P(AC)-P(BC)+P(ABC).

T.K. coorrTHa A. B. C - coBMeCTHEIE COOBITHA.
20 2 25 5 5
TR o) e e SENE s | D)
() B W EF (5) 30 6 (© 30

—

H cooerrma A. B, C

1J | b

HE3aBHCHMEIEC. TO

P(A+B+C)=P(A)*P(B)+P(C)-P(A)P(B)-P(A)P(C)-P(B)P(C)*P(A)P(B)P(C)=
5% 25 2% 5% 254 35

2

e e e o s e e
2
J

6 236 32 62 362 36



6) Tak Kak (A+B+C)+ 4 B-C=
P(A+B+C)=1-P(4-B-C) =1 P(B)-P(C)=1- (1--> (1‘-) (1")" '3%‘22'

¢ TOOEI HAHTH BEPOATHOCTH TOTO, YTO HA MPEATOXKEHHEIH HAYAaTy NPenogaBaTeaIeM
BOIIPOC OTBETAT TOJIBKO ABOE H3 3THX CTYACHTOB. HY/KHO HAaHTH BEPOATHOCTH COOBITHA
ABC + ABC + ABC .

Tx. ABC. ABC. ABC HeCOBMECTHBIE COOBITHA, TO

P(-lB(‘+ 4BC+~1R”) P(ABC)+ P(ABC)+ P(ABC) =

o 295 (.. S 17
+1-21-2 il | (s Bl R
, 3623k e T 36



JV iv - v

{ IIpamep 5. B npesiaymmeM NpHMepe HAJIOroBas HHCIEKUHsS YCTAHOBHIA (akT
HAJIHYHA CPEeJIH YacTHRIX OAHKOB ropoja TaKHX OAHKOB, KOTOPEIE JOMYCKAXT HAPVIIEHHA
B VIUIaT€ HaJIoroB. HaHauTe BEpPOATHOCTH TOIO. YTO CPeaH CIVYAaHHEIM O00pa3oM
OTOOPAHHEIX TPeX 0AaHKOB 0Ka3aJI0Ch JBAa HAapYIIAKONIHX VILIATY HAJIOIOB.

Pemenne.

ITo dopnmyne Baiieca
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HuycnoBble XxapakTePUCTUKN
clly4anHoW BENNYUHBI

3aKOHOM paclpeneTeHHA JHCKPETHOH CIYYAaHHOH BEeIMYHHEl HABIACTCA pAX
pacnpeeIeHH

X1 X2 sa Xn

Pr P2 ]| ... | Pn

pi=P(X=x;).rae =1:2:....n:...




HuycnoBble XxapakTePUCTUKN
clly4anHoW BENNYUHBI

3aKOHOM pachnpefeIeHHA JHCKPETHOH CIYYAHHOH BEeIMYHHE SABIACTCA PAX
pacmpeeaeHHA

Xy |3l |XE

Pr P2 ]| ... | Pn

pi=P(X=x;). rae =1:2;..n. ..

1) MaTeMaTHWeckoe OXHIaHHe M{X|=> xp. (ecanm ke AHCKpeTHAad CIydJaiHAA

BeIHIHHA X HMEeT Nl BO3MOKHEIX 3HaUeHHi, To M[X]=Y xp).

J=|

2) nucnepcus D[X]= :(1 -m,)’ pamE D{X]=3 (x,—m,)’ p B 3aBHCHMOCTH OT TOTO.

jm] j-1

KOHEYHO HJIH OeCKOHEYHO YHCJIO BO3MOXKHBEIX 3HA4YCHHH JHCKPETHOH CIy4aHHOH
BEJIHIHHEL.

J71% BEIMHCIIEHHH YAOOHEE MOIB30BaThCA QOpMYIoH D,=M[Xz]—m2x .

3) cpegHee KBagpaTHYeCKOE OTKIOHEHHE Gy=, D, .

PYHKIIHA paclpefeeHHs JHCKPETHOH CIydaiHOH BemHUHHEI F(X)= D p: Te.

(x<x)

CYMMHpPYEM Te€ p;. A1 KOTOPHIX X;<X.



{ IIpamep 6. Marazus Moay4aeT TOBap OT TPEX HE3aBHCHMO PabOTAXOINHX (GHPM.
BepoATHOCTE MOCTABKH TOBapa OT nepeoi pHpME! paBHa 0.4. oT BTOpOiH - 0.3. OT TpeThel
—0.6. CocCTaBHTE pacHpefe]aeHHE CIy9aHHOH BEIHYHHEI X - YHCIA MOJY9YEHHBIX
IIOCTAaBOK. HAHTH YHCJIOBBIE XApPaKTePHCTHKH H QVHKUHIO paclpeeIeHHA 3ITOH
CIIVYIaHHOH BeJIHYHHEL




{ IIpamep 6. Marazus Moay4aeT TOBap OT TPEX HE3aBHCHMO PabOTAXOINHX (GHPM.
BepoATHOCTE MOCTABKH TOBapa OT nepeoi pHpME! paBHa 0.4. oT BTOpOiH - 0.3. OT TpeThel
—0.6. CocCTaBHTE pacHpefe]aeHHE CIy9aHHOH BEIHYHHEI X - YHCIA MOJY9YEHHBIX
IIOCTAaBOK. HAHTH YHCJIOBBIE XApPaKTePHCTHKH H QVHKUHIO paclpeeIeHHA 3ITOH
CIIVYIaHHOH BeJIHYHHEL

Pemenmne.

CaygaiiHas BeaHYHHA X - YHOIO IIOJYVYEHHBIX IIOCTABOK MOXKET IIPHHHMATh
3HaveHHA: 0.1.2.3. HafineM BepOATHOCTH NPDHHATHA KAXKIOI0 H3 3THX 3HAYEHHH.



{ IIpamep 6. Marazss noay9aeT TOBap OT TPEX HE3aBHCHMO PabOTAOIIHX GHPM.
BepoATHOCTE MOCTABKH TOBapa OT nepeoi pHpME! paBHa 0.4. oT BTOpOiH - 0.3. OT TpeThel
—0.6. CocCTaBHTE pacHpefe]aeHHE CIy9aHHOH BEIHYHHEI X - YHCIA MOJY9YEHHBIX
IIOCTAaBOK. HAHTH YHCJIOBBIE XApPaKTePHCTHKH H QVHKUHIO paclpeeIeHHA 3ITOH
CIIVYIaHHOH BeJIHYHHEL

Pemenmne.

CaygaiiHas BeaHYHHA X - YHOIO IIOJYVYEHHBIX IIOCTABOK MOXKET IIPHHHMATh
3HaderHA: 0.1.2 3. HafineM BepOATHOCTH NPHHATHA Ka&IOT0 H3 3THX 3HAYCHHH.

O6ozHa1HM gepes A; (He3aBHCHMEIE COOBITHA) — IIOTYIEHHE IIOCTABKH TOBapa ¢ 1-0H
duEpMEL rae 1=1.2 3. gepes p;-BEPOATHOCTE COORITHA A;.



{ IIpamep 6. Marazss noay9aeT TOBap OT TPEX HE3aBHCHMO PabOTAOIIHX GHPM.
BepoATHOCTE MOCTABKH TOBapa OT NmepBoi ¢pHpME! paBHa 0.4. oT BTOpoi - 0.3, OT TpeThei
—0.6. CocCTaBHTE pacHpefe]aeHHE CIy9aHHOH BEIHYHHEI X - YHCIA MOJY9YEHHBIX
IIOCTAaBOK. HAHTH YHCJIOBBIE XApPaKTePHCTHKH H QVHKUHIO paclpeeIeHHA 3ITOH
CIIVYIaHHOH BeJIHYHHEL

Pemenmne.

CaygaiiHas BeaHYHHA X - YHOIO IIOJYVYEHHBIX IIOCTABOK MOXKET IIPHHHMATh
3HaderHA: 0.1.2 3. HafineM BepOATHOCTH NPHHATHA Ka&IOT0 H3 3THX 3HAYCHHH.

O6o3HauHM depes A; (He3aBHCHMEIE COOBITHA) — IIOJTIVIEHHE IOCTABKH TOBapa C 1-0H
dupMEL rae 1=1.2.3. uepes p;-BEPOATHOCTE COOBITHA A;.

P(X)=P(AAA)=| TK coObITHA A; A A; HE3aBHCHMEI, TO H COOBITHA 4. 4, .4
He3aBHCHMEI |= P(A4)P(A)P(A) = (1-p1)(1-p2)(1-p3)=q1q2q5= (1-0.4)(1-0.3)(1-0.6)=0.168.



{ IIpamep 6. Mara3us MoTy9aeT TOBAp OT TPEX HE3ABHCHMO PadOTArOmHX (HpM.
BepoATHOCTE MOCTABKH TOBapa OT NmepBoi ¢pHpME! paBHa 0.4. oT BTOpoi - 0.3, OT TpeThei
—0.6. CocCTaBHTE pacHpefe]aeHHE CIy9aHHOH BEIHYHHEI X - YHCIA MOJY9YEHHBIX
IOCTABOK, HAHTH YHC/IOBBIE XAPAKTePHCTHKH H (QVHKUHIO paclpefesIeHHA 3TOH
CIIVYIaHHOH BeJIHYHHEL

Pemenmne.

CaygaiiHas BeaHYHHA X - YHOIO IIOJYVYEHHBIX IIOCTABOK MOXKET IIPHHHMATh
3gaveHna: 0.1.2 3. HalizeM BepOATHOCTH NPHHATHA KaAIOT0 H3 3THX 3HAYEHHH.

O6o3HauHM depes A; (He3aBHCHMEIE COOBITHA) — IIOJTIVIEHHE IOCTABKH TOBapa C 1-0H
dupMEL rae 1=1.2.3. uepes p;-BEPOATHOCTE COOBITHA A;.

P(X) = P(:L._AL._%)=§ T.K. COOBITHA A A A3 HE3aBHCHMEI, TO H COOBITHA A,. 4, .4,
He3aBHCHMEI |= P(A4)P(A)P(A) = (1-p1)(1-p2)(1-p3)=q1q2q5= (1-0.4)(1-0.3)(1-0.6)=0.168.

P(X=])= P(:%:l.—* +._41._'1:.'L + :L.‘l::l) = | COOBITHA A 2233 > ]zgz.‘l.; > 31.4:.«—:{:-
HECOBMECTHSI| = P(A 4 A )+ P(A4AA)+ P(AAA J=p1aaqs+qiqaps+qipaqs=

=0.4-(1-0,3)-(1-0.6)+(1-0.4)-(1-0.3)-0,6+(1-0.4)-0.3-(1-0.6)=0.436.



{ IIpamep 6. Mara3us MoTy9aeT TOBAp OT TPEX HE3ABHCHMO PadOTArOmHX (HpM.
BepoATHOCTE MOCTAaBKH TOBapa OT nepBoi GHpMEI paBHa 0.4. ot BTOpoi - 0.3, OT TpeThei
—0.6. CocTaBHTE pacnpefeacHHE CIVIaHHOH BEIHYHHEI X - YHCIA MOIYY€HHEBIX
IOCTABOK, HAHTH YHC/IOBBIE XAPAKTePHCTHKH H (QVHKUHIO paclpefesIeHHA 3TOH
CIIVYIaHHOH BeJIHYHHEL

Pemenmne.

CaygaiiHas BeaHYHHA X - YHOIO IIOJYVYEHHBIX IIOCTABOK MOXKET IIPHHHMATh
3gaveHna: 0.1.2 3. HalizeM BepOATHOCTH NPHHATHA KaAIOT0 H3 3THX 3HAYEHHH.

O6o3HauHM depes A; (He3aBHCHMEIE COOBITHA) — IIOJTIVIEHHE IOCTABKH TOBapa C 1-0H
dupMEL rae 1=1.2.3. uepes p;-BEPOATHOCTE COOBITHA A;.

P(X,)=P(AAA)=| TK cobmtaa A;. Ay A; HE3aBHCHMEL TO H COOHITHA A, 4, .4,
HE3aBHCHMBEI | = P(A)P(A)P(A)=(1-p1)(1-p2)(1-p3)=q:q2q5= (1-0.4)(1-0.3)(1-0.6)=0.168.
P(X=1)=P(AA4+AAA+AAA)=| cOOBITHT AA:ds, A4, 444
HECOBMECTHSI| = P(A 4 A )+ P(A4AA)+ P(AAA J=p1aaqs+qiqaps+qipaqs=
=0.4-(1-0.3)-(1-0.6)+(1-0.4)-(1-0.3)-0.6+(1-0.4)-0.3-(1-0.6)=0.436.
P(X=2)=P(A1A; A )+P(A; 4: A3)+P( 4 ArA3)=p1p2qs D1aps+upaps=
=0.4-0,3-(1-0.6) + 0.4-(1-0.3)-0.6+(1-0.4)-0.3-0.6=0,324.



{ IIpamep 6. Mara3us MoTy9aeT TOBAp OT TPEX HE3ABHCHMO PadOTArOmHX (HpM.
BepoATHOCTE MOCTAaBKH TOBapa OT nepBoi GHpMEI paBHa 0.4. ot BTOpoi - 0.3, OT TpeThei
—0.6. CocTaBHTE pacnpefeacHHE CIVIaHHOH BEIHYHHEI X - YHCIA MOIYY€HHEBIX
IOCTABOK, HAHTH YHC/IOBBIE XAPAKTePHCTHKH H (QVHKUHIO paclpefesIeHHA 3TOH
CIIVYIaHHOH BeJIHYHHEL

Pemenmne.

CaygaiiHas BeaHYHHA X - YHOIO IIOJYVYEHHBIX IIOCTABOK MOXKET IIPHHHMATh
3gaveHna: 0.1.2 3. HalizeM BepOATHOCTH NPHHATHA KaAIOT0 H3 3THX 3HAYEHHH.

O6o3HauHM depes A; (He3aBHCHMEIE COOBITHA) — IIOJTIVIEHHE IOCTABKH TOBapa C 1-0H
dupMEL rae 1=1.2.3. uepes p;-BEPOATHOCTE COOBITHA A;.

P(X,)=P(AAA)=| TK. cobnTHA A;.A>.A; HE3aBHCHMEL, TO H COOBITHA A, 4, .4,
He3aBHCHMEI |= P(A4)P(A)P(A) = (1-p1)(1-p2)(1-p3)=q1q2q5= (1-0.4)(1-0.3)(1-0.6)=0.168.

P(X=1)=P(AAA+AAA+AAA)=| CcOOBITHE AAds, Add, AAA4:
HECOBMECTHSI| = P(A 4 A )+ P(A4AA)+ P(AAA J=p1aaqs+qiqaps+qipaqs=

=0.4-(1-0.3)-(1-0.6)+(1-0.4)-(1-0.3)-0.6+(1-0.4)-0.3-(1-0.6)=0.436.

P(X=2)=P(A1A; A )+P(A; 4: AsP(4 ArA3)=p1paqs+P1aPs+qiPaps=

=0.4-0.3-(1-0,6) + 0.4-(1-0.3)-0.6+(1-0.4)-0.3-0.6=0.324.

P(X=3)=P(A;A,A;)=P(A,;)-P(A;)- P(A:)=0.4-0.3-0.6=0.072.



{ IIpamep 6. Mara3us MoTy9aeT TOBAp OT TPEX HE3ABHCHMO PadOTArOmHX (HpM.
BepoATHOCTE MOCTAaBKH TOBapa OT nepBoi GHpMEI paBHa 0.4. ot BTOpoi - 0.3, OT TpeThei
—0.6. CocTaBHTE pacnpefeacHHE CIVIaHHOH BEIHYHHEI X - YHCIA MOIYY€HHEBIX
IOCTABOK, HAHTH YHC/IOBBIE XAPAKTePHCTHKH H (QVHKUHIO paclpefesIeHHA 3TOH
CIIVYIaHHOH BeJIHYHHEL

Pemenmne.

CaygaiiHas BeaHYHHA X - YHOIO IIOJYVYEHHBIX IIOCTABOK MOXKET IIPHHHMATh
3gaveHna: 0.1.2 3. HalizeM BepOATHOCTH NPHHATHA KaAIOT0 H3 3THX 3HAYEHHH.

O6o3HauHM depes A; (He3aBHCHMEIE COOBITHA) — IIOJTIVIEHHE IOCTABKH TOBapa C 1-0H
dupMEL rae 1=1.2.3. uepes p;-BEPOATHOCTE COOBITHA A;.

P(X,)=P(AAA)=| TK. cobbTHE A;.A> A; HE3aBHCHMEL, TO H COOBITHA A,. A Al
He3aBHCHMEI |= P(A4)P(A)P(A) = (1-p1)(1-p2)(1-p3)=q1q2q5= (1-0.4)(1-0.3)(1-0.6)=0.168.

P(X=1)=P(AAA+AAA+AAA)=| CcOOBITHE AAds, Add, AAA4:
HECOBMECTHSI| = P(A 4 A )+ P(A4AA)+ P(AAA J=p1aaqs+qiqaps+qipaqs=

=0.4-(1-0.3)-(1-0.6)+(1-0.4)-(1-0.3)-0.6+(1-0.4)-0.3-(1-0.6)=0.436.

P(X=2)=P(A1A; A )+P(A; 4: AsP(4 ArA3)=p1paqs+P1aPs+qiPaps=

=0.4-0.3-(1-0.6) + 0.4-(1-0.3)-0.6+(1-0.4)-0.3-0.6=0.324.

P(X=3)=P(A;A»A;)=P(A,;)-P(A;)- P(A;)=0.4-0,3-0.6=0.072.

CrenoBaTeIbHO.

X 0 1
P |0.168 10436 |0.324 10.072

)
w




[TpoBepHM YCIOBHE HOPMHPOBKH: : p=1.

r-|

HencTeHTEepHO. 0.168+0.436+0.324+0.072=1.




[TpoBepHM YCIOBHE HOPMHPOBKH: > p =1.

-]

HencTeHTEepHO. 0.168+0.436+0.324+0.072=1.
Haiigzem M[X] u D[X].

M[x]= i x,p,=0-0.168+1-0.436+2-0,324+3-0 072=1_3.




[TpoBepHM YCIOBHE HOPMHPOBKH: > p =1.

-]

HencteuTeapHO. 0.168+0.436+0.324+0.072=1.
Haiigzem M[X] u D[X].

M[x]= i x,p,=0-0.168+1-0.436+2-0,324+3-0 072=1_3.

DAM[X?]-m%, =Y x° p; — o1, =0-0,168+1-0.436+4-0,324+9-0,072-1.3*= 0.69.

Tl




[TpoBepHM YCIOBHE HOPMHPOBKH: > p =1.

-]

HencteuTeapHO. 0.168+0.436+0.324+0.072=1.
Haiigzem M[X] u D[X].

M[x]= i x,p,=0-0.168+1-0.436+2-0,324+3-0 072=1_3.

DAM[X?]-m%, =Y x° p; — o1, =0-0,168+1-0.436+4-0,324+9-0,072-1.3*= 0.69.

Tl

Gx=4D, =0.83.




ITpoBepHM yCI0BHE HOPMHPOBKH: > p =1.

-]

HencteuTeapHO. 0.168+0.436+0.324+0.072=1.
Haiigzem M[X] u D[X].

M[x]= i x,p,=0-0.168+1-0.436+2-0,324+3-0 072=1_3.

D =M[X2]-m?, =3 x° p; — a1} =0-0,168+1-0.436+4-0.324+9-0,072-1.32= 0,69.

Jml
Gx=4D, =0.83.

Haiinem dyukuHo pacnpenenerns F(x).

Tk F(x)= > p .10




ITpoBepHM yCI0BHE HOPMHPOBKH: > p =1.

-]

JencteuTeapHO. 0.168+0.436+0.324+0.072=1.
Haiigzem M[X] u D[X].

M[x]= i x,p,=0-0.168+1-0.436+2-0,324+3-0 072=1_3.

DAM[X?]-m%, =Y x° p; — o1, =0-0,168+1-0.436+4-0,324+9-0,072-1.3*= 0.69.

Il
Gx=4D, ~0.83.

Haiinem ¢yukmio pacnpenenesas F(x).
Tk F(x)= > p .10

(x<x)

0 ecu x £ 0,

10168 ecmu0<x=1,

F(x)=40.604 ecml<x<2 *
0928 ecm2<x<3

-1 ecau x> 3.




